

舌灿莲花展辩才

环南一小首届辩论赛精彩不断

本报讯(记者贺珺)为提高学生思辨能力和语言表达能力,培养团队意识和创新精神,日前,环南一小针对五、六年级举办了第一届(豆瓣杯)辩论赛。比赛中,各班参赛选手旁征博引,妙语横生,充分展现了逻辑的缜密和言语的机锋。

本次比赛由各班推荐优秀辩手参加年级组间的决赛。学校还特邀校外专业辅导老师吴霞对选手们从如何找资料、如何立论、如何有效提问等方面进行了细致的指导和帮助,全面提升了参赛选手的应变能力、辩论水平。

经过充分准备,5月7日、10日五年级、六年级辩论赛先后展开。辩论会特邀焦作师专教授申华岑做评委。

本次比赛中,五年级的辩题为“小学生玩电子游戏利大于弊还是弊大于利”。在辩论中,双方辩友文思飞扬、妙语连珠,在一次次交锋中发现对方的破绽,展现出娴熟的辩论技巧。六年级的辩题为“小学生多参加课外辅导班有利于成长还是



辩论赛现场。 本报记者 贺 瑩 摄

不利于成长”。双方选手思路清晰,侃侃而谈,展现出优秀的现场应变与策略调整能力,让辩论赛的精彩更上一层楼。

现场观众也纷纷为这样精彩的思想交锋鼓掌喝彩。

本次辩论赛的举办,展现了该校学生扎实的语言功底,展示了同学们对国家大事、身边小事的敏锐观察和深度思考。下一步,该校将持续推进学生综合素养的提升,努力培育国之栋梁、国之希望。

如何成为优秀的小记者 “小记者大讲堂”走进云台小学

本报讯(记者韩晓)近日,焦作日报社教育事业部“小记者大讲堂”在市云台小学开讲,本次大讲堂的主题是《让我们学会采访、写作、摄影》,吸引了六十余名小记者前来聆听。

“新闻创作要有扎实的文化功底和过硬的文字表达能力,所以我们在日常生活中一定要多阅读、多积累写作素材……”课堂上,焦作日报记者韩晓为大家讲解了成为一名合格小记者的基本素养。

她围绕新闻的基本要素,从如何起一个抓“眼球”的新闻标题、新闻内容的层次递进、常见的几种结尾方式等入手,深入浅出地为小记者们讲解了有关新闻的写作知识。小记者们纷纷表示,听过此课后获益匪浅。

“请问你最喜欢的颜色是什么?”



课堂互动。
本报记者 张夏玲 摄

在模拟采访环节,小记者们两人一组相互提问,体验采访的过程。在学习了如何拍摄一张优秀的新闻照片后,小记者们一个个跃跃欲试,现场用手模拟“拍照器材”,将这堂难忘大讲堂定格下来。

活动结束后,韩晓为该校小记者普及了投稿知识。小记者们一致表示,一定要多写稿、多投稿,努力成为一名优秀的小记者,给自己的童年画上一朵盛开的小记者之花。

映湖路小学开展研学活动

本报讯(记者贺珺)炎热的天气阻止不了映湖路小学“小水滴”的研学热情。日前,映湖路小学的“小水滴”们戴着鲜艳的红领巾来到市公安局警务航空支队、博爱县消防救援大队,开启了他们盼望已久的研学旅行。

活动中,同学们在家长的带领下到市公安局警务航空支队,参观了高大威武的救援直升机。飞行员叔叔站在直升机前给孩子和家长们详细介绍了直升机的性能,通过

问答的方式与孩子们互动。孩子们都踊跃回答问题,在这里上了一堂生动有趣的航空科普课。

接着,同学们来到博爱县消防救援大队开始了消防之旅。在消防员的带领下,孩子们近距离观察了消防车,了解了各辆车的名称、功能以及车内各类救援器材和在灭火救援任务中的用途。大家还亲自坐上消防车进行了体验。消防员叔叔从贴近实际、实用性强的消防常识入手,用通俗易懂的语言向同学们详

细讲解了火灾预防、火场逃生自救、正确拨打119报警电话等消防常识。家长们也纷纷表示受益匪浅。

同学们还参观了消防员叔叔的宿舍,看见宿舍里整齐划一的桌子、衣柜,叠得像刀切一样整齐的被子,家长们纷纷要求孩子向消防员叔叔学习如何叠被子、整理衣物。

最后,同学们还在消防队参观了直升机飞行表演。随着直升机缓缓下降,同学们带着满满的收获结束了当天的旅程。

感恩母亲

小记者DIY礼物送妈妈



小记者展示自己为妈妈做的礼物。

本报记者 贺 瑩 摄

本报讯(记者贺珺)5月12日,焦作日报社教育事业部在远大时代商业中心举办“花束粘贴画创意手工DIY”活动,小记者们亲自动手为妈妈制作了一份礼物,以表达对母亲的感恩之情。

活动现场,老师首先向小记者介绍了花束粘贴画的具体制作方法和注意事项。经过老师指导后,大家迫不及待地动手DIY自己的花束粘贴画,并在制作的过程中分享着自己与母亲的温情时光和内心对母亲的爱意与感恩。经过1个小时的制作,一幅幅美丽的花束粘贴画新鲜出炉,现场老师还为大家准备了彩笔,大家用彩笔在画上写下了对母亲的祝福和爱,写下了对美好生活的向往。

通过这次活动,不仅让小记者感受到了DIY的乐趣,锻炼了动手能力,也让孩子们懂得了感恩。

“感谢你们组织这次活动,让我收到孩子亲手做的礼物,这对我来说真是太有意义了!”一位家长在现场激动地说。

幸福街小学 多彩劳动课 创新更走心

本报讯(记者贺珺)为弘扬劳动精神,培养有担当的新时代好少年,日前,幸福街小学开展了劳动教育周实践活动,通过我是劳动小能手、劳动最光荣摄影比赛、创意美食秀、“劳动,点亮生活底色”主题手抄报比赛等系列活动,引导学生树立正确的劳动观,养成良好的劳动习惯。

为使孩子们懂得珍惜他人的劳动成果,并在劳动中体验劳动的快乐,学校组织低年级的孩子们开展我是劳动小能手活动,鼓励孩子们参与社区公益劳动和家务劳动,掌握必要生活劳动技能。

高年级的同学用自己的智慧和巧手进行美食创意活动,不仅锻炼了自己的动手能力,提高了生活必备的烹饪技能,同时也在劳动的过程中感受到一日三餐来之不易,从而懂得感恩父母家人。

此外,同学们还投入了极大的热情制作手抄报来展示对劳动美的理解和尊重。孩子们通过精心的设计和手工,不仅美化了校园和教室,还通过手抄报教育了更多人。

一直以来,幸福街小学注重学生的劳动习惯养成,并且在开设的特色劳动课程中,采用跨学科融合教学模式,通过见证小小生命、盆栽线描、手工制作等系列课程,丰富学生实践项目,切实提升学生劳动综合实践能力。